跑医院偷"救命钱",重判!

新密一男子偷4200元罚5000元坐6个月牢 看清楚: 医院哪些时间段、地方易遭贼



33岁的李某是新密来集镇 农民。2015年初,李某到新密一 家医院看病时,发现医院里人员 流动性大,人们无暇顾及自己的 财物,就打起了主意。8月5日 晚,根据事先踩点,李某进入新密 市红十字医院住院部5楼中风 科,趁在走廊住院的患者黄某不 备,将黄某放在病床上、装有 1500元现金的手包盗走。在随 后的8月25日晚和9月13日凌 晨,李某两次蹿至新密市第一人 民医院分别盗窃 1400 多元和 1300多元。2015年9月15日,李 某被警方抓获。

检方认为,李某系在医院盗 窃,应从重处罚。11月中旬,新 密市人民法院判处李某有期徒刑 6个月,并处罚金5000元,责令李 某将违法所得退赔被害人。

该案是"两高(最高法院和最 高检察院)"发布《关于办理盗窃 刑事案件适用法律若干问题的解 释》后,郑州第一例因在医院盗窃 被从重判刑的案件。

医院盗窃多为流窜惯犯 数额小难以立案

郑州市中级人民法院副庭 长赵军胜分析,医院是敞开型 服务场所,进出方便。病人、陪 同人员、探视人员、闲杂人员 多,伺机作案人员有机会混迹 其中。院内贵重物品较多,看 病者必带钱来,且多为现金。 这正是违法犯罪分子所垂涎 的。"最主要的是,患者及家属 的防盗意识薄弱。主要表现为: 钱物等贵重物品放在比较显眼的 位置或乱扔乱放,离开病房时不 随身携带手提包等。"

通过对近年来医院发生 的各类盗窃案件统计分析发 现,医院发生的盗窃案件大 多数是流窜作案,且案犯多 为惯犯

盗窃案件中小偷小摸的情 况较多,有些案件达不到警方受 理盗窃案的标准。

哪些时间段易发生盗窃

新密市检察院检察官张忠义 说,作案人一般选择医院白天开 诊前后和午休时实施盗窃。作案 的黄金时间在12:30~14:00,此 时医院已停诊,还有行窃者选择 凌晨1:00~4:00。此外,早晨五 六点也是盗窃高发时间,人们早 起洗漱,财物未随身携带,小偷最 易得手。

医院五个地方易遭贼

新密市人民法院法官张海涛 说,在医院要留意这五个地方:

1.收费窗口。此处是小偷最 活跃的地方,小偷会反复排队不 挂号、不取药,老盯着别人的钱包 或衣兜。2.停车场。到医院的探 视人员以为停留时间短,会把一 些值钱的东西就放在车上。3.医 院电梯。电梯里人多拥挤,人们 手中拿着病例、礼品、饭盒等物, 防范意识薄弱。4.医院走廊。加 床患者及家属的财物直接暴露给 小偷。5.病房。小偷会装成探视 人员进入病房,趁人不注意作案。

■相关链接

两高司法解释: 医院偷"救命钱"从重处罚

2013年4月2日,最高检和最 高法发布的《关于办理盗窃刑事 案件适用法律若干问题的解释》 第2条第六项规定,在医院盗窃 病人或其亲友财物的,"数额较 大"的标准可以按照规定标准的 50%来确定。

郑州市检察官郭艺辉说,在 医院盗窃"救命钱",客观危害相 对更大,行为人主观恶性也更为 严重,应予依法严惩

线索提供 岳先生(稿件50元)



明天是首个"全国心力衰竭日"

河南中医学院一附院 将举办讲座和义诊

11月26日将迎来首个"全国心力衰 竭日",主题是"认识心衰规范治疗"

心衰是心血管疾病发展到晚期出现 的一种临床综合征。心衰成因大多是由 于心肌受损,日常中高血压、糖尿病、冠 心病、高血脂等患者都是心衰的强大"后 备军"。心衰致死率是乳腺癌、肠癌等晚 期癌症的2~3倍。心力衰竭的诱因有很 多,而大部分人并不清楚自己正处在心 力衰竭中。

为使大家能够正确认识心衰的危 害,河南中医学院第一附属医院心血管 内科一区杜廷海主任携多名知名专家将 举办"心力衰竭患者的规范和自我管理" 专题讲座及义诊活动,活动期间将有礼 品及心衰防治知识资料赠送,欢迎广大 患者及群众参加。

时间:11月26日(周四)上午9:00~

地点:河南中医学院第一附属医院 新门诊楼4楼大厅

郑州晚报记者 邢进 施杨

郑大、河工大、河大一附院 拟招405名硕士、博士

记者昨日获悉,经批准,郑州大学、 河南工业大学、河南大学第一附属医院 计划公开招聘405名硕、博研究生,其中, 博士271名、硕士134名,报名网址:http://

郑大计划招225名博士研究生、40名 硕士研究生及以上学历。11月26日报名 截止。

河工大计划招26名博士,除特殊岗 位之外,应聘者需是2013年、2014年、 2015年毕业的普通高校毕业生。11月30 日报名截止。

河南大学第一附属医院拟面向社会 招聘114名工作人员,包括博士20名,硕 士94名。11月30日报名截止。

郑州晚报记者 张竞昳

更正

昨日《郑州晚报》A09版标题"郑州 新农合可享受二次报销 大病保险最高 补偿20万元"应为"郑州新农合可享受 二次报销 大病保险最高补偿30万元", 特此更正。

> 郑州市卫计委 2015年11月24日

关"外遇"老婆禁闭 丈夫坐牢一年

今天是国际反家庭暴力日,昨天 南阳市中院通过省高院对外发布一组 近年来审理的案件。

南阳桐柏某乡刘某常年外出打 工,2013年春节回家过年,在酒桌上听 人说:"咱们在座的人中,有人在外辛 辛苦苦,可挣的钱都让媳妇在家养汉

刘某便怀疑是自己妻子,他将妻子 拘禁在家3天,拒绝父母及子女的劝解和 看望,多次用打耳光、拽头发、皮带抽、泼

冷水、言语威胁等方式虐待妻子。

法院以非法拘禁罪判处刘某有期 徒刑1年

南阳市中院法官王飞舟说,刘某 仅凭酒桌上的几句捕风捉影,就怀疑妻 子有外遇,限制妻子人身自由,并且殴 打、辱骂妻子。生活中,像这样的案例 还有很多,究其原因就是丈夫长期在外 打工,夫妻双方缺乏必要的沟通和理 解,再加上中国男性普遍存在"大男子 主义"倾向,遇到问题容易将责任归咎

于妻子身上,从而酿成恶果。

王飞舟建议,夫妻之间在确保互 相忠诚的基础上,应注意加强沟通,在 一起时要多通过聊天等形式,消除生 活中可能存在的误会和不解。

案例显示,因家暴引发的凶杀、离 婚等案件,受害方大多数为女性。

法官建议,女性遭受家庭暴力,拿 起法律武器捍卫自身权利。

郑州晚报记者 鲁燕 线索提供 郑荣敏 王彬

